



## Příměstský tábor 2020



Letošní rok byl hodně na pochybách, zda příměstský tábor uspořádat. Vše jsme konzultovali s hygienickou stanicí, spojili se s městem

Bystré a po překonání různých překážek příměstský tábor dostal zelenou.

Druhý týden v srpnu, od 10. do 14. 8., ovládli školní klub Základní školy indiáni. Celkem 20 malých indiánů ve věku od 4 do 8 let si užívalo parných dní letošního léta plnými doušky.

První den se děti naučily indiánský taneček a po obědě přišel přivítat táborníky indián Šošon, který všechny děti obdaroval táborovým tričkem a talismanem na krk. Následující den se vyráběly indiánské čelenky a totem. Ve středu byl den zaměřen na chování v lese, třídění odpadu, zvířata a jejich stopy. Vyráběly se náramky a den

byl zakončen návštěvou místního obchodu Zoo Hobby. Předposlední den si děti zhotovily papírové týpí. Všechny dny táborníci hledali indicie k mapě, která je poslední den zavedla k pokladu. Největším překvapením pro děti měla být projížďka na koních, bohužel nám však kůň onemocněl a my museli najít za dvě hodiny novou náhradu. Ta se našla a děti místo koně pásly kozu. Sice se na ni nesvezly, ale zážitek to byl.

Myslím, že se tábor dětem líbil a zpestřil jejich letní prázdniny. Velké díky za pomoc při organizaci a zajištění pedagogického dozoru patří Martině Jurášové, Báře Jurášové, Karolíně Dušilové a indiánu Šošonovi. Dále městu Bystré a Spolku rodičů a přátel školy Bystré, které tábor zaštitilo. Fotografie z tábora najdete na [www.rajce.net](http://www.rajce.net) – taborbystre.

Lenka Cupalová

## I letos pomůžeme

Milí rodiče, i letos vám pomůžeme s **obalováním učebnic** atypických formátů.

Ceny zůstávají stejné – učebnice, které jsou o chlup menší či větší než formát A5, vám obalíme za 5 Kč/ks, ty, které mají rozměry blíže k formátu A4, za 10 Kč/ks.

Když přijdete s jednou, se dvěma učebnicemi, obalím vám je, když to půjde, na počkání. Když jich budete potřebovat obalit více, poprosím vás, jestli byste se pro ně nemohli stavit (po telefonické domluvě) večer či ráno, až půjdete s dětmi do školy. Proč? Protože o službu bývá zpravidla velký zájem, protože obalují ve výpůjčních dnech, kdy se musím věnovat především čtenářům, protože se mi těžko odhaduje, kdy se k vašim učebnicím dostanu, a ještě tíž říká, v kolik se pro ně můžete stavit.

**Knihovnice**



Indián(c)i s náčelníkem Šošonem



# V kategorii Bibliofilie a autorské knihy zvítězil akad. mal. Jiří Štourač

Milí čtenáři, jestli se mimo Bystré v poslední době hovořilo o Bystrém, pak v souvislosti se Stromem rodáků, který se probojoval do finálové dvanáctky v anketě Strom roku. Je dobře, že byl nominován, bylo by hezké, kdyby vyhrál, ale hlasování zdaleka ještě není u konce, zatímco výsledky soutěže Nejkrásnější české knihy roku 2019 už známy jsou a měly by nás zajímat. V jedné ze sedmi kategorií, jmenovitě v kategorii Bibliofilie a autorské knihy, totiž uspěl pan Štourač s knihou Malíř a mor. Není to sice rodák, ale žije tady se svojí rodinou a (nejen) svojí prací přispívá k budování dobrého jména města.

Soutěž, kterou poprvé (v r. 1928) uspořádal Spolek českých bibliofilů, vyhlašuje Památník národního písemnictví a Ministerstvo

kultury ČR, vítěze určuje mezinárodní porota, a to v sedmi kategoriích – Odborná literatura, Krásná literatura, Literatura pro děti a mládež, Učebnice pro školy všech stupňů a ostatní didaktické pomůcky, Knihy o výtvarném umění, Katalogy, Bibliografie a autorské práce a Cena Arna Šánky – studentské práce.

Ale teď už o knize. Malíř a mor přináší patnáct celostránkových uhlokreseb inspirovaných románem Alberta Camuse Mor. Kresby doprovází citace z Camusovy knihy, úvodní text, který nastiňuje její obsah, přibližuje mor coby velké téma literárního a výtvarného umění a nabízí „výklad“ k samotným kresbám, napsal Petr Pazdera Payne. Gustav Erhart, člen výtvarné komise, vítězství Jiřího Štourače zdůvodnil slovy,

„nejen že potvrdil svůj mimořádný výtvarný talent, ale v estetické rovině dokázal zakotvit i stále platné varovné memento, které právě dnes, v souvislosti s novou světovou epidemií, získalo nečekaně na aktuálnosti“.

Všechny v soutěži oceněné knihy lze vidět v rámci výstavy Z hvězdy kruh, která probíhá v Letohrádku Hvězda v Praze. Výstava je k vidění od úterý do neděle od 10 do 18 hod, a to až do 1. listopadu.

V místní knihovně si z oceněných knih můžete kromě knihy pana Štourače vypůjčit Možnosti milostného románu od Jana Němce a Klub divných dětí od Petry Soukupové.

Gratulujeme k úspěchu a přejeme, aby se Vám, pane Štourači, i nadále dařilo.

**Zdislava Klodnerová, knihovnice**

## Váš názor nás zajímá

Vážení občané, v nadcházejících dnech máte možnost se aktivně zapojit do diskuse o rozvoji Vašeho města a regionu, který je naším společným domovem. Vaše názory a nové podněty pro všechny oblasti života v Bystrém budou pro nás cenným zdrojem informací. Poslouží jako podklad pro tvorbu strategického dokumentu rozvoje území Poličska pro

období 2021–2027 a připravovaného strategického rozvojového dokumentu Města Bystré. Dobře nastavená nová strategie je nutná pro stanovení konkrétních opatření, které bude MAS finančně podporovat na svém území v novém programovací období 2021+.

Šetření probíhá formou jednoduchého anonymního dotazníku. A kde ho najdete?

• dotazníky jsou k dispozici v infocentru Bystré v listinné podobě

• on–line na webu [www.maspolicsko.cz](http://www.maspolicsko.cz) – možnost elektronického vyplnění

• na facebooku @mas.policsko – možnost elektronického vyplnění

Předem Vám děkujeme!



**Petra Martinů**  
za MAS POLIČSKO z.s.  
a Mgr. Jan Neudert  
starosta Města Bystré

## Vydejte se po stopách pověstí Kraje Smetany a Martinů

Chcete vědět, kdo byl Fext a kde žil? Kde najdete Štamberk a co skrývá? Které místo je spojené s pyšnou hraběnkou a kterou obec navštívil sám císař Josef II. nebo dokonce král Karel IV.? Jak vznikly lázně Balda, kde strašila Bílá paní? To vše, a ještě mnohem víc, se dozvíte v novém sešitku Pověstí z Kraje Smetany a Martinů.

Sešit plný krásných obrázků od malířky Veroniky Balcarové s texty pověstí z obcí

Borová, Bystré, Dolní Újezd, Jedlová, Květná, Litomyšl, Lubná, Oldřiš, Polička, Pomezí, Sebranice, Svojanov, Široký Důl a Telecí, doplňují omalovánky a také plno kvízů, úkolů a otázek. A navíc, všechna místa, která podle pověstí navštívíte můžete vybarvit v mapce na zadní straně sešitu.

Dílko pro vás vydal svazek obcí Kraj Smetany a Martinů jako inspiraci pro výlety a poznávání. Přijďte se podívat na místa pověstí,

o kterých si přečtete. Najdete tu mnoho dalších zajímavostí a lákadel pro vaše výpravy a dobrodružství! Další tipy hledejte na [www.regionsm.cz](http://www.regionsm.cz). Sešitky jsou k dostání v informačních centrech našeho regionu a v obcích KSM.

Kde je studánka Obročnice a kde se zjevuje duch zlého rytíře, který čeká na vysvobození? Hleďte!

**Ing. Naděžda Šauerová, ředitelka svazku obcí Kraj Smetany a Martinů**



## Poděkování

Dovolte nám, abychom touto cestou vyjádřili velké poděkování všem zaměstnancům Domova pro seniory v Bystrém, bývalé paní ředitelce Jiřině Leinweberové a současné ředitelce paní Mgr. Pavlíně Peškové, za obětavou a trpělivou péči o naší maminku, babičku a prababičku, paní Marii Šimkovou. Velké poděkování patří všem sestřičkám a ošetřujícímu personálu za péči a ochotu, kterou jí po celou dobu pobytu věnovali. Moc si ceníme jejich náročné, namáhavé a vyčerpávající práce. Jsme rádi, že mohla strávit poslední roky svého života v krásném prostředí zdejšího domova pro seniory.

Všem zaměstnancům s úctou děkujeme.

**Rodina Škorpíkova,  
Tobiášková a Šimkova**

# Český varhanní festival v Bystrém

Město Bystré a Římskokatolická farnost Bystré pořádá v rámci 14. ročníku Českého varhanního festivalu **6. září 2020** v 17 hodin v chrámu sv. Jana Křtitele koncert, na kterém vystoupí Gabriela Eibenová – soprán a Adam Viktora – varhany.

Český varhanní festival založil v roce 2007 varhaník a dirigent Adam Viktora. Za dobu své existence festival uspořádal více než 100 varhanních koncertů a také exkurzí u významných historických nástrojů pro tisíce nadšených posluchačů a obdivovatelů varhan v celé České republice. Cílem Českého varhanního festivalu je pořádání koncertů v nejrůznějších městech a obcích České republiky, bez ohledu na jejich velikost, význam a region. Představuje v celostátním

měřítku nejen varhany velké a slavné, ale i takové, o nichž se sice dozvídáme z odborné literatury, ale jejichž zvukové kvality zůstávají koncertnímu publiku utajeny. Interprety jsou vždy vynikající profesionální varhaníci z Čech i ze zahraničí, kteří připravují jedinečné koncertní programy pro jednotlivé nástroje.

Záštitu nad bysterským koncertem převzal 1. náměstek hejtmána Pardubického kraje Roman Línek. Město Bystré se tímto koncertem zapojilo také do Dnů evropského dědictví, které pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska s cílem propagovat památky a kulturní dědictví České republiky.

Mgr. Jan Neudert, starosta města

## Rozpis zubní pohotovosti – září 2020

5.–6.9.	MDDr. Michaela Sarah Kotlárová, Litomyšl, Mariánská 1137	461 614 614
12.–13.9.	MUDr. Zdena Králová, Litomyšl, Družstevní 69	461 100 497
19.–20.9.	MUDr. Patrik Krpčiar, Litomyšl, Nerudova 207	461 619 670
26.–27.9.	MDDr. Karolína Janoušková, Polička, Smetanova 55	731 262 633
28.9.	MUDr. Marta Kučerová, Polička, Smetanova 55	461 724 635

## Lerry má 5 let



Oslavenec

Lerry je černý labrador retriever, který absolvoval výcvik na asistenci a canisterapii. Pro naše zařízení ho vycvičil Jiří Tomášů, cvičitel, který tuto činnost provádí pro obecně prospěšnou společnost Pomocné tlapy. Od května 2017 je Lerry pracovníkem Domova a za pomoci našich vyškolených pracovníků pracuje s našimi obyvateli, pomáhá jim uvolnit se, zahřívá je, předává jim svou energii, provádí masáže, doprovází klienty na procházky a je pro klienta vítaným společníkem, partákem do nepohody. Umí otvírat dveře, podat potřebné věci, pracovat ve skupině. Svým temperamem přináší radost a pobavení, svými schopnostmi pomoc a úlevu. Pro psa Lerryho je nejnáročnější metodou canisterapie v lůžku tzv. canisterapeutické polohování. Tělesná teplota psa je o 1,5 stupně vyšší než teplota člověka, pocit tepla navíc umocňuje dotek srsti. Tohoto faktu se využívá při prohřívání, uvolňování ztuhlých

svalů, relaxaci. Už pouze obyčejné pohlázení psa od hlavy po špičku ocasu umožní procvičit všechny klouby. Polohování i klidná a soustředěná asistence u rehabilitace je pro psa velmi náročná, a tak většinou zvládne práci se 3–4 klienty za sebou a pak potřebuje odpočinek. Canisterapeut musí psa znát natolik, že pozná, kdy aktivitu ukončit a psovi dopřát uvolnění a odpočinek. Velmi oblíbenou aktivitou s Lerrym je skupinová canisterapie. Jedná se o aktivitu probíhající ve společných prostorách, které se účastní více klientů. Přítomnost Lerryho je velkou motivací pro seniory vyjít z pokoje a zapojit se do společné aktivity, dojet do kulturní místnosti nebo na zahradu, i když to jindy odmítají. Lerry tedy pomáhá i společenským kontaktům a rozvoji sociálních vazeb. Ve chvíli, kdy je Lerry přítomen se většinou rozproudí i povídání. Lidé začínají vzpomínat na své psy, vykládají si, co s nimi zažili.

## Oznámení o zahájení sběru ovoce na 50% destilát

V letošním roce bude sběr ovoce, – jablek, hrušek a švestek – zahájen v sobotu 5. září 2020

Sběrné místo: **Polička, U Liboháje 64** (nad fotbalovým hřištěm)

Provozní doba: středa 15.00–17.00 hod.  
sobota 9.00–11.00 hod.

Jiný termín po dohodě telefonem.

Sběr potrvá až do odvolání.

Kontakty: 728 838 385, 737 940 432

## Kraj zve na



Jste fandové do cestování vlakem? Pak si nenechte ujít možnost svézt se historickým parním vlakem napříč Pardubickým krajem. Kdy? O státních svátcích – 28. října a 17. listopadu. Jízdní řád a přehled míst, které musíte vidět, najdete na webové stránce <https://1url.cz/tzjLt> **rr**

## Poděkování

Vážená paní Svobodová, dovolte nám, abychom Vám upřímně poděkovali za Vaše nasazení a velkou péči, kterou jste věnovala našim klientům. Díky Vám vznikl v domově hudební soubor BABI, který každý čtvrtek rozezněl lidovými písněmi Domov, zahajoval sportovní hry a vánočními písněmi vždy navodil tu pravou atmosféru. Víme, že jste našemu domovu věnovala spoustu volného času. Moc si Vaší práce vážíme a přejeme Vám jen to dobré.

Za kolektiv Domova pro seniory  
**Lenka Cupalová**

Procvičuje se paměť, vzpomíná se na jména psů, jejich velikost i na věci obecnější, např. kde lidé bydleli, zda pes mohl do domu. Debata často zabloudí do všech možných zákoutů vzpomínek. Po úvodním vítání a mazlení přichází čas na cílené aktivity – hry s míčem, házení malého míčku jako apertu, cvičení s apertu. Po aktivní části přichází čas na krmení Lerryho pamlsky, což je velmi oblíbené jak u klientů, tak u Lerryho. Lerry se stal našim partákem a jsme moc rádi, že ho na Domově máme, proto mu přejeme jen to nejlepší a těšíme se na další strávené psí roky.

**Lenka Cupalová,**  
Domov pro seniory v Bystrém



Anketa Strom roku 2020

11

# Strom rodáků

**DRUH:** JAVOR KLEN

**STÁŘÍ:** 150 LET

**OBEC:** BYSTRÉ, PARDUBICKÝ KRAJ

Foto: Marek Olbrzymek

## Filmová hvězda

Mnozí hospodáři vysazovali na hranicích pozemků stromy. Tak učinil v minulosti také majitel „Němcova gruntu“. Netušil, že se z jeho malého stromu stane dominanta Němcova kopce a Bystrého. Strom rodáků si zahrál i ve filmu Vojtěcha Jasného „Všichni dobří rodáci“.

## Podpořte tento strom

Pošlete **DMS STROMI 30** na **87 777** nebo hlasujte on-line na **www.stromroku.cz** do 11. října 2020! Cena DMS je 30 Kč, při on-line hlasování je minimální částka, kterou můžete darovat 30 Kč, ale lze zaslat i jakoukoli vyšší částku.

[www.stromroku.cz/StromRodaku](http://www.stromroku.cz/StromRodaku)

[www.darcovskasms.cz](http://www.darcovskasms.cz)

Anketa Strom roku pořádá Nadace Partnerství pod záštitou ministra životního prostředí.

Generální partner



Partnery



C&A Foundation



Mediale partneři



# Knižní novinky



Během prázdnin vyšla řada zajímavých knih. Koupit všechny nešlo, ale ty „nej“ snad v knihovně najdete.

Z detektivek a thrillerů jsme vybrali novinku od M. Klevisové – Drak spí, Nevinným se neodpouští od D. Dána, Anonymitu od U. Poznanski, Stíny noci od A. Indridasona, kterým předchází kniha Stínový vrah, kterou bohužel nemáme, ale snad dokoupíme – Temnou cestu od L. Castillo, Zbytečnou obětí od D. M. Pulleyové, Mexický pat od D. Rollinse, Návod na vraždu pro hodné holky, kterou ocení mladí dospělí, a Na špatném místě od J. Fieldingové, která stojí na pomezí s romány pro ženy.

Z těch jsme vybrali Osudové setkání od K. Moranové, Stopy minulosti od K. Taylorové, Dohazovačky od M. Dawson a na doporučení paní Petrové, u které nakupujeme, Kéž bych ti to dokázala říct od H. Beckermanové.

Ženy, které mají rády historické romány, by mohl zaujmout první díl série Paní ze

severu – Agnetino tajemství od C. Bomanové, ve které autorka přibližuje osudy několika generací švédského šlechtického rodu v průběhu 20. století. Z ruky do ruky jistě poputuje kniha Nezapomeň na mě od L. Pearsové. Jde totiž o knihu o Angličance, která byla v 18. století deportována, jednou z prvních loď s trestanci, do Austrálie, kde ji čekalo kde co, jen ne snadný život. Osvobození od K. Imogen je kniha, která neurazí nikoho. Odehrává se během druhé světové války a hlavní hrdinkou je žena–špiónka. Vlak pro děti od V. Ardonové popisuje situaci v Itálii těsně po druhé světové válce a přináší silný příběh o záchraně (a vykořenezení) dětí z chudých jižanských rodin. K Pomstě bílého jednorozce od Vondrušky snad ani není co dodat.

Poselství krve od N. Robertové navazuje na Nový začátek, ve kterém se svět potýká s neznámým virem, a má blízko k dystopii. Nobelovka od C. Gelyho a Dobývání nebe od P. Giordana budou na čtení náročnější, jde o psychologické romány, ale budou stát za to. Zamilované povídky od Viewegha a dalších českých autorů

## Opravte si v ročence

Pevná linka do ordinace MUDr. Mičana je zrušená.

se naopak budou číst, stejně jako ostatní knihy z edice Česká povídka, samy. Stejně jako nová kniha od Aleše Palána – ... (viz tajenka). Jde o kratičké fejetony k zamyšlení. Už je mám přečtené, můžu doporučit!

Z titulů populárně–naučné literatury jsme vybrali Místa, která léčí od O. Krumlovské, Osudové lásky od Stanislava Motla a Jdu s hlavou vztyčenou od D. Anýže s podtitulem příběh rodiny Milady Horákové.

Pro děti jsme koupili Dobrodružství Fany a Beryho od I. Fexové, 4 pohádkové příběhy Čtyřlístku a humoristický román Ledová obluda od D. Walliamse.

Novinky najdete i mezi e–knihami.

Více informací o knihách a jejich dostupnosti najdete v on–line katalogu knihovny – <https://jmk.tritius.cz/library/bystre> nebo se můžete doptat přímo v knihovně.

Z. Klodnerová

●	PAPOUŠEK	MALÁ BABETA	MUŽSKÉ JMÉNO	DRNKACÍ NÁSTROJ	DIOPTRIE (ZKR.)	CITOSLOVCE ÚDIVU	POMŮCKA: AMO	MUŽSKÉ JMÉNO	PEČOVAT	MPZ JORDÁNSKA	NANOHENRY	TÝKAJ. SE AUTU	POMŮCKA: DREI	STÁVAT SE CHOULOSTIVÝM	ANIČKA
TRAFIKA							ŽENSKÉ JMÉNO DRUH OCELI						SLABIKA SMICHU		
1. DÍL TAJENKY													OSOBNÍ ZÁJMENO LÉČEBNA DL. NEMOC.		
POTRAT						STÁTNI POKLADNA PÁSOVEC					TLUKOT OČNÍ RASY				
POMŮCKA: IAM	ŽENSKÉ JMÉNO KYANID DRASELNÝ					POBIDKA OTĚŽEMI PALMOVÉ LISTY				BODÁKY TEPANÁ					
KATOL. TEOLOG. FAKULTA				VÝZVA ODLEVA (ŘID.)					BŘEVNO (SLOV.) MUŽSKÉ JMÉNO						VYZNAVAČI KRÁSY
SPZ Č. KRUMLOVA			DOTAZ (ZAST.) ZAJÍČEK (SLOV.)					ZBĚSILÁ BREPTÁNÍ					ZVRATNÉ ZÁJMENO USMĚVAVÍ		
POZDRAV						JEDNOTKY INFORMACÍ LIS						STROJ. TR. STANICE MALÉ MNOŽSTVÍ			
POMŮCKA: IOR	SPZ BARDEJOVA APLSKÝ SKŘÍTEK RUMUNSKÉ SÍDLO					PRVNÍ PŘEDLOŽKA						TĚLOCV. PRVEK OXID PLATNATÝ			
BIJI					TŘI (NĚM.) INIC. CYKL. LAMPAERTA					NEFALŠOVANÉ IDANT					
2. DÍL TAJENKY															
LÁSKA (ESPER.)				PODVOD					DOSEK-NOUTI						

Tajenka je převzata z příspěvku Knižní novinky



## Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

96 roků Arnošt Štaud (\*10.7.1924)

91 roků František Moravec (\*24.7.1929)

90 roků Zbyněk Unčovský (\*19.7.1930)

83 roků Marie Šenková (\*31.8.1937)

80 roků Jan Jagsch (\*15.7.1940)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



## KINO BYSTRÉ



ZÁŘÍ 2020

Pátek 4. září, 20 hod.

JUDY

Renée Zellweger v roli jedné z největších hollywoodských legend, herečky a zpěvačky Judy Garland. Její život provází osamělost a závislost na alkoholu a lekcích. Ale její talent si podmanil srdce milionů lidí na celém světě.

Životopisný / Drama / Romantický, Velká Británie, 2019, 118 min, Nevhodný do 12 let  
Vstupné 70 Kč

Pátek 11. září, 20 hod.

MODELÁŘ

Hrdiny snímku Modelář jsou dva mladí muži, kteří provozují malou firmu: půjčovnu dronů. Poté, co se jeden z nich zraní, vstoupí do hry jako náhrada spolužák z gymnázia. Nová spolupráce funguje na jedničku, jenže spolužák je poněkud divný a má svérázné představy o nápravě světa.

Drama / Thriller / Psychologický, Česko, 2020, 110 min, Nevhodný do 12 let  
Vstupné 70 Kč

Pátek 18. září, 17 hod.

DOLITTLE

Královna Viktorie je nemocná a lék proti její nemoci se nalézá pouze na mýty opředěném exotickém ostrově. Do služby je proto znovu povolán doktor Dolittle. Na dobrodružné plavbě do neznáma ho doprovázejí jeho přátelé – jeden drzý kluk a nesourodá zvířecí parta. O legraci není nouze, ale ... V patách mají bandu nepřátel.

Komedie / Rodinný / Dobrodružný / Fantasy, USA, 2020, 102 min, Přístupný  
Vstupné 60 Kč.

Pátek 25. září, 20 hod.

HAVEL

Film Havel je první celovečerní biografie české legendy. Soustředí se na disidentská léta Václava Havla, která ohraničují dva přelomové roky 1968 a 1989. Režisér ukazuje nejen proměnu umělce v ikonu boje za svobodu, ale také jeho bouřlivý osobní život, v jehož středu zůstává neobvyklý vztah s manželkou Olgou.

Drama / Životopisný, Česko, 2020, 105 min, Nevhodný do 12 let  
Vstupné 70 Kč

Změna programu vyhrazena.

## Kulturní kalendář – září 2020

Na září jsou v Bystrém plánovány následující akce:

3. září – **Putovní výstava Strom roku 2020** – V Informačním centru budou od 3. září ke shlédnutí fotografie 12 finalistů ankety Strom roku 2020, mezi které se dostal i náš Strom rodáků. Jedná se o velkoformátové fotografie s příběhy jednotlivých stromů. Výstavu je možné navštívit do pondělí 7. září. Výstava je otevřena v provozní době IC: ČT 8:00 – 11:30, 12:30 – 15:30; PÁ 8:00 – 11:30, 12:30 – 15:00; SO, NE 9:00 – 11:30, 13:00 – 16:00; PO 8:00 – 11:30, 12:30 – 17:00.

6. září – **Varhanní koncert** – Město Bystré a Římskokatolická farnost Bystré vás zvou na varhanní koncert, který se uskuteční od 17 hodin v kostele sv. Jana Křtitele.

13. září – **Slavnostní mše sv.** – Náš pan farář, otec Josef Matras, letos slaví 50 let

života, 25 let kněžské služby a 15 let v naší farnosti, proto v neděli 13. září za hasičskou zbrojnicí proběhne slavnostní mše sv. Začátek v 10 hod. Všichni jste srdečně zváni.

18. září – **Vše pro firmu aneb Otec svého syna** – Kulturní komise města Bystré vás zve na divadelní představení, se kterým vystoupí DS Vířina. Česká klasika podle hry Karla Poláčka. Od 19 hodin v divadelním sále Sokolovny. Vstupné v předprodeji v IC 60 Kč, na místě 70 Kč.

19. září – **Dětský den** – SRPŽ Bystré zve všechny děti a jejich rodiče na dětský den, který se bude konat v sobotu od 13:30 hod. v areálu hasičské zahrady. Pro děti je připravena spousta soutěží. Občerstvení zajištěno.

**ZAHRADNÍ SLAVNOSTI Domova na zámku, které měly proběhnout 5. září, JSOU ZRUŠENY.**

## Nainstalujte si mobilní aplikaci Infokaná

Stále více občanů využívá aplikaci Infokaná, kterou si můžete zdarma stáhnout například na Google Play, aby přímo do svých mobilních telefonů dostávali aktuální informace z radnice. Systém umožňuje zasílat rozsáhlejší a podrobnější informace včetně příloh. Přes aplikaci se například posílají všechna hlášení městského rozhlasu.

Protože se stále objevují dotazy, jak se do systému zapojit, připojujeme postup aktivace zasílání zpráv.

1. Zaregistrujte číslo svého mobilního telefonu pro zasílání SMS zpráv. Pro registraci potřebujeme kromě čísla vaše jméno a adresu. Registraci můžete provést telefonicky, emailem nebo osobně v informačním centru. Po registraci obdržíte potvrzovací SMS zprávu o tom, že vaše číslo je zaregistrováno. Pokud vám už nyní SMS zprávy chodí, můžete tento krok vynechat.

2. Stáhněte si do mobilního telefonu

zdarma aplikaci InfoKaná od společnosti Konzulta Brno.

3. V aplikaci zadáte telefonní číslo a zaregistrujete se.

4. Obdržíte ověřovací kód, kterým můžete potvrdit registraci.

Jde o sérii jednoduchých kroků, které je však nutné provést ve správném pořadí. V případě, že jste se registrovali, ale zprávy nedostáváte, kontaktujte nás. Ověříme si, zda jste v systému správně zadáni. Pozor! Po otevření aplikace je důležité, zda máte vpravo červené číslo. To je počet nepředečených zpráv. Důležité je správné nastavení aplikace přímo ve vašem telefonu.

Pokud chcete dostávat zprávy emailem, napište nám na infocentrum@bystre.cz.

**Mgr. Jan Neudert, starosta města**

### Svoz plastů v září

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. **8. a 22. září.**